
Obecná chemie 1. 3. 2022 (2. cvičeńı)

Témata:

� názvoslov́ı
� chemické rovnice

Text a úlohy ke cvičeńı viz Flemr & Holečková.

Bonusová úloha na př́ı̌stě

Napǐste a vyč́ıslete rovnice. Za každou z nich je 0,1 bb (bonusového bodu).

1. Chlorečnan sodný reaguje s kyseliny chlorovod́ıkovou za vzniku oxidu chloričitého, molekulárńıho
chloru, chloridu sodného a vody.

2. Selen reaguje s k. dusičnou ve vodném prostřed́ı za vzniku k. seleničité a oxidu dusnatého.

3. Hlińık při reakci s hydroxidem sodným a vodou vytvář́ı tetrahydroxyhlinitan sodný. Při reakci
se uvolňuje vod́ık.

4. Oxid chromitý s dusičnanem draselným a hydroxidem draselným vytvář́ı chroman draselný,
dusitan draselný a vodu.

5. Při reakci oxidu boritého a fluoridu bromitého vzniká fluorid boritý, brom a kysĺık.

6. Kobaltnaté ionty reaguj́ı s chlornanovými anionty ve vodném zásaditém prostřed́ı za vzniku
hydroxidu kobaltitého a chloridových aniont̊u.

7. Sǐričitanové anionty jsou v kyselém prostřed́ı oxidovány manganistanem na śırany; vznikaj́ı
mangannaté kationty a voda.

8. Disulfid železnatý reaguje s kysĺıkem za vzniku oxidu sǐričitého a oxidu železitého.

9. Kyselina bromičná se rozpadá na brom, kysĺık a vodu.

10. Měď reaguje s k. dusičnou. Při reakci se uvolňuje oxid dusičitý.
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